

**ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**



**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.  
GENERAL

S/15121  
25 May  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

---

**ВЕРБАЛЬНАЯ НОТА ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИРАНА ПРИ  
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 25 МАЯ 1982 ГОДА  
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ**

Во имя Аллаха, милостивого, милосердного

Постоянный представитель Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и имеет честь передать текст коммюнике, полученный от министерства иностранных дел в Тегеране относительно недавно освобожденного города Ховейзе в Хузестане. Буду весьма признателен за распространение содержания этого коммюнике в качестве документа Совета Безопасности.

Приложение

Коммюнике министерства иностранных дел Ирана

После двадцати месяцев незаконной оккупации иракскими агрессорами районов Хузестана в Иране мусульманский народ Ирана смог по милости Аллаха изгнать наемников Саддама Хусейна и освободить территории Исламской Республики Иран.

Освобождение оккупированных территорий раскрыло то, чего и опасались иранцы с первого дня оккупации: разрушение иракской армией агрессоров без разбора почти всех гражданских сооружений в оккупированных городах и селах, государственных и частных. В хузестане иракская армия фактически повторила преступление сионистов в Эль-Кунейтре, которое сам Ирак на словах готов осудить.

Наглядный пример ужаса иракских преступлений можно увидеть в иранском городе Ховейзе.

Ховейзе - это один из важных городов Сусангерда, который расположен на равнине Дашти-Мишан в долине Керхе в провинции Хузестан. До начала иракской военной агрессии в Ховейзе находились ценные исторические и исламские памятники и достопримечательности. Когда город Ховейзе был недавно освобожден, перед мусульманскими воинами Ирана открылась печальная картина. Отступающие агрессоры не оставили камня на камне, и весь город был превращен в руины. Были разрушены дома, магазины, общественные здания и даже мечети. Ниже перечисляются важные здания в Ховейзе, которые были разрушены иракскими оккупантами:

- Центральная мечеть Ховейзе.
- Исторические и религиозные памятники, известные как Богех Исмаил Халиль (мечеть Исмаила).
- Государственные здания, как, например, резиденция губернатора, таможня, почтовые отделения, правительственный архив и т.д.
- Современная больница Ховейзе, которая обслуживала жителей всего района Дашти-Мишан.
- Городские школы.
- Магазины и мастерские.
- Водохранилище и ирригационная система.
- Другие общественные сооружения.

Согласно принятым международным нормам поведения оккупирующая держава несет ответственность за частное и государственное имущество в районах, находящихся под ее оккупацией, и особенно за сохранность исторических и религиозных памятников. Нет необходимости перечислять различные международные документы, которые регулируют вопросы сохранности имущества во время оккупации. Правительство Исламской Республики Иран обратилось к Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры с просьбой организовать группу по расследованию, которая посетит разрушенный город Ховейзе. Международная общественность должна знать о том, с какими дьявольскими силами борется мусульманский народ Ирана в последние двадцать месяцев.

-----